

**Salgótarján Megyei Jogú Város**  
**Polgármesteri Hivatal**  
**Oktatási, Kulturális és Sport Iroda**

---

Szám: 39745/2007.

**J a v a s l a t**  
**középiskolai osztályok indítására a 2008/2009-es tanévben**

*Tisztelt Közgyűlés!*

A közoktatásról szóló LXXIX. törvény 102. § (2) c) pontja alapján évente visszatérő feladat – a középiskolai beiskolázási tájékoztatók elkészítése és az iskolák kötelező adatszolgáltatása előtt – a következő tanévben indítható osztályok számának meghatározása. (1. és 2. számú melléklet)

A javaslat indoklását a következőkben részletezzük.

A **Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola** beiskolázási terve megegyezik az előző évivel. A hatosztályos képzésben 1 osztályt, négyosztályosban 2 osztályt szeretne indítani.

Az angol-magyar két tanítási nyelvű képzést a 174/2005.(VIII. 25.) Öh. számú határozatnak megfelelően *ötosztályos* formában indítja.

Szakképzésben a Budapesti Gazdasági Főiskolával együttműködve indítja a két éves felsőfokú idegenforgalmi szakmenedzser képzést.

A **Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola** székhelyintézményében – az előző évvel megegyezően – a négy 9. osztályból kettőt a következő tanévben is nyelvi előkészítő osztályként szeretne indítani, és eddigi testnevelés, művészeti és informatika specialitásait meg kívánja őrizni.

Szakképzésben a következő évben is a meglévő testnevelés és művészeti specialitáshoz jól illeszthető egyéves sportszervező, -menedzser, illetve a kétéves grafikus, festő, üvegműves szakképzést kívánja meghirdetni. Bár az idejeli jelentkezések alapján nem tudtak szakképzést indítani, a következő évben mindkettőt szeretnék meghirdetni, és a jelentkezések száma alapján indítani az egyiket, vagy a másikat.

A **Kanizsai Dorottya Egészségügyi Tagintézmény** a 2008/2009-es tanévben szintén nem kíván változtatni sem az általános, sem a szakképzési kínálatán a jelenlegihez képest.

A **Stromfeld Aurél Gépipari, Építőipari és Informatikai Szakközépiskola** a 2008/2009-es tanévben nem tervez változást az általános műveltséget megalapozó kínálatában a jelenlegihez képest.

Változás, hogy a szakképzésben az új Országos Képzési Jegyzék szerint CAD-CAM informatikus, gépgyártás-technológiai technikus és magasépítő technikus osztályokat kíván indítani.

A **Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakiskola** székhelyén a középiskolai évfolyamokra – az előző évvel megegyezően – két idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló, a felsőbb évfolyamokon emelt szintű nyelvoktatást biztosító közgazdasági szakmacsoportos osztály, továbbá egy-egy

négy évfolyamos közgazdasági és ügyviteli osztály indítását tervezi. Szakképző évfolyamán az új OKJ szerinti modul rendszerű szakmai képzést szeretnék indítani két osztályban a jelentkezők és a munkaerőpiac igényei szerint.

Az iskola *Kereskedelmi és Vendéglátóipari Tagintézménye* a két szakközépiskolai osztály mellett két szakiskolai osztály indítását kérelmezte az eddigi egy helyett. Jelenleg az egy osztályban felváltva indul vendéglátós illetve kereskedő képzés. A két osztály indításával minden évben indulhatna mindkét szakon szakképzés.

Az előzetes számítások szerint felmenő rendszerben az alábbi működési költségek és normatív bevételek várhatóak:

<b>Tanév</b>	<b>Plusz osztályok száma</b>	<b>Becsült többlet-költség (ezer Ft)</b>	<b>Becsült többlet-normatíva (ezer Ft)</b>
2008/2009	1	6.000	7.655
2009/2010	2	13.000	14.636
2010/2011	3	22.260	22.948
2011/2012	4	30.760	28.706
2012/2013	4	32.260	28.706
2013/2014	5	37.960	34.464

A tagintézmény tanterem-kapacitása az első két tanévben lehetővé teszi az osztályok elhelyezését, a 3. évtől kezdve azonban új tantermekre lesz szükség. 2005-ben elkészült az iskola teljes rekonstrukciós terve, amely már tartalmazza a tetőtér beépítésének tervét is. Ennek becsült költsége berendezéssel együtt 75.000 eFt.

A 9. évfolyammal induló szakiskolai képzés bővítése mellett az alábbi érveket lehet felsorolni:

- a szakiskolai képzés jelenlegi aránya a város középiskolaiban túlzottan alacsony, a 9. évfolyamon indított 21 osztályból mindössze 1 osztály szakiskolai,
- a túljelentkezés mértéke alapján indokolt lenne minden évben egy-egy osztály indítása a kereskedelmi és a vendéglátóipari szakmacsoportban egyaránt,
- a 14-15 éves korosztály megközelítőleg egyharmadával szemben – általános iskolai előmenetelük alapján – nem reális elvárás az érettségi bizonyítvány, illetve arra épülő szakképesítés megszerzése,
- az évfolyamisméltásra kötelezett tanulók saját szakterületükön, saját iskolájukban folytathatnák tanulmányaikat.

Bizonytalansági tényező, hogy a fejlesztési irányokról és a beiskolázási arányokról a 2008/09-es tanévtől a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság dönt. A szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény módosítása szerint a szakképzés feladatainak megszervezésére új feladatellátási modellek, lehetőségek közül kell választaniuk a fenntartóknak még ebben a tanévben. Az ezzel kapcsolatos álláspont a későbbiekben fog kialakulni. További bizonytalanságot

jelent, hogy előre nem ismert módon változik a szakképzés finanszírozásának rendszere és mértéke.

A munkaügyi központ adatai azt mutatják, hogy mindkét szakma esetében bizonytalan a szakma munkaerő piaci helyzete.

A képzéshez szükséges beruházás ellen szól az az indok, hogy a szakképzés-fejlesztési konzorcium az általa elfogadott fejlesztési stratégia szerint a kereskedelem szakmacsoport oktatásához szükséges gyakorlati képzőhelyet a Stromfeld Aurél Gépipari, Építőipari és Informatikai Szakközépiskola területén létrehozandó központi képzőhelyen belül kívánja kialakítani.

*A fentiek miatt javasoljuk, hogy az új osztály indításáról szóló döntést egy évvel elhalasztva, már a felsoroltak ismeretében hozza meg a Közgyűlés.*

A 2008/09-es tanévben a **szakiskolai alapozásra épülő** 1/11. évfolyamon a vendéglátós osztály négy gyakorlati csoportjában tervezik a szakács-pincér-cukrász és pék-cukrász szakmákra történő felkészítést megvalósítani. Az új OKJ szerint ezen szakképzés ideje 3 évre nőtt.

Az **érettségire épülő** 1/13. évfolyamon az új OKJ szerint középfokú kereskedő vagy felsőfokú kereskedelmi szakmenedzser, illetve középfokú vendéglős vagy felsőfokú vendéglátó szakmenedzser képzést terveznek indítani a jelentkezők számától függően. A szakmenedzser képzést a Szolnoki Főiskolával együttműködve tudják megvalósítani.

**Iskolarendszerű felnőttoktatást** továbbra is a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola (középfokú nevelés-oktatás) és Kanizsai Dorottya Tagintézménye (szakképzés) tervez.

Az utóbbi évek beiskolázási adatainak alakulása és a 2007. szeptember 1-jétől bevezetésre kerülő csoportfinanszírozás indokoltá teszi, hogy az iskolarendszerű felnőttképzésben és az érettségire épülő szakképzésben a képzés indítását a fenntartó létszámhatárhoz kösse. Az osztály indításának feltételül javasoljuk, hogy a jelentkezők száma érje el a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 3. számú melléklet I. pontjában meghatározott átlagléttszám (28 fő) legalább 75%-át (21 fő).

A felsőoktatási intézményekkel való együttműködés kritériuma a megfelelő pénzügyi háttér biztosítása. Az együttműködő középiskola belépési díjat, illetve félévenként a tanulólétszámtól függően képzési költséget kell fizetnie a főiskola részére. Az állami normatív támogatás a képzési költségeket részben fedezi.

A fentieknek megfelelően a 2008/2009-os tanévre történő beiskolázást az 1. és 2. számú mellékletek szerint javasoljuk elfogadni.

***Tisztelt Közgyűlés!***

Kérem, az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

## Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2008/2009. tanévben a középiskolák nappali tagozatán indítható osztályok számát az 1. sz. mellékletben foglaltak szerint határozza meg.

Felelős: intézményvezetők

Határidő: értelemszerűen

2. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2008/2009. tanévben az iskolarendszerű felnőtt képzésben indítható osztályok számát a 2. sz. mellékletben foglaltak szerint határozza meg.

Felelős: intézményvezetők

Határidő: értelemszerűen

3. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2008/2009-es tanévtől kezdve az érettségire épülő szakképzésben, valamint az iskolarendszerű felnőttoktatásban a képzés elindítását abban az esetben engedélyezi, ha a jelentkezők száma a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 3. sz. mellékletében meghatározott átlaglétszám legalább 75 %-át eléri.

Felelős: intézményvezetők

Határidő: értelemszerűen

4. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola, valamint Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakiskola felsőfokú szakképzésének folytatásához szükséges, az akkreditáló főiskolának fizetendő díjak fedezetét az intézmény költségvetésében biztosítja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: értelemszerűen

Salgótarján, 2007. szeptember 12.

Reszoly Gusztávné  
irodavezető

**A középiskolák nappali tagozatán indítandó osztályok a 2008/2009. tanévben**

Középiskola	Évfolyam	Megnevezés	Osztály (db)	Keret-szám (fő)
Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola	7.	hat évfolyamos gimnázium	1	30
	9.	négy évfolyamos gimnázium	2	70
	9.	öt évfolyamos angol-magyar két tanítási nyelvű képzés	1	35
	1./13.	idegenvezető (középfokú) és idegenforgalmi szakmenedzser (felsőfokú)	1	24
Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola	9.	idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló gimnázium (angol-angol, angol-német)	2	70
	9.	négy évfolyamos gimnázium	2	70
	1/13.	grafikus, festő, üvegműves vagy sportszervező, - menedzser	1	24
	9.	idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló humán szakmacsoportos képzés (angol-német)	1	35
	9.	humán szakmacsoportos képzés	1	35
	1/13.	ápoló (felsőfokú)	1	24
Stromfeld Aurél Gépipari, Építőipari és Informatikai Szakközépiskola	9.	idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló gépész szakmacsoportos képzés (angol-német)	1	35
	9.	idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló informatikai szakmacsoportos képzés (angol-angol)	1	35
	9.	informatikai szakmacsoportos képzés belügyi rendészeti fakultációval	1	35
	9.	építész szakmacsoportos képzés	1	35
	1/13.	CAD-CAM informatikus	1	30
	1/13.	gépgyártás-technológiai technikus	1	30
	1/13.	magasépítő technikus	1	30
Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola	9.	idegen nyelvi előkészítő évfolyammal induló közgazdasági szakmacsoportos képzés (angol-angol, angol-német)	2	70
	9.	közgazdasági szakmacsoportos képzés	1	35
	9.	ügyviteli szakmacsoportos képzés	1	35
	9.	kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció szakmacsoportos képzés (szakközépiskolai)	1	35
	9.	vendéglátás-idegenforgalom szakmacsoportos képzés (szakközépiskolai)	1	35

Középiskola	Évfolyam	Megnevezés	Osztály (db)	Keret-szám (fő)
Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola	9.	vendéglátás-idegenforgalom szakmacsoportos képzés (szakiskolai)	1	30
	1/11.	szakács-pincér-cukrász és pék-cukrász	1	35
	1/13.	kereskedő (középfokú) vagy kereskedelmi szakmenedzser (felsőfokú)	1	24
	1/13.	vendéglős (középfokú) vagy vendéglátó szakmenedzser (felsőfokú)	1	24
	1/13.	ügyviteli titkár vagy irodai asszisztens	1	24
	1/13.	vállalkozási ügyintéző vagy üzleti szakügyintéző	1	24

**A középiskolák felnőttoktatási tagozatán indítandó osztályok a 2008/2009. tanévben**

<b>Középiskola</b>	<b>Évfolyam</b>	<b>Megnevezés</b>	<b>Osztály (db)</b>	<b>Keret-szám (fő)</b>
Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola	9.	négy évfolyamos gimnáziumi képzés (levelező)	1	35
	1/13.	egy éves ápoló HÍD képzés (esti)	1	24
	1/13.	két éves ápoló HÍD képzés (esti)	1	24